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ОСНОВИ АДАПТАЦІЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ ДО УМОВ 

ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 
Процес глобалізації економічної системи розгортається в певних формах, що 

властиві тільки їй та дедалі чіткіше виявляється у збільшенні обсягів та диверсифікації 
структури зовнішньоекономічної діяльності, у міжнародних інвестиціях, у міграціях 
робочої сили, у зростанні використання технологій, інновацій та інше. В умовах 
глобалізації своєчасна та ефективна адаптація підприємства до змін ринкового 
середовища є необхідною умовою його підтримки конкурентоспроможного стану, а 
досягнення встановленої мети є запорукою успіху діяльності будь-якого підприємства. 
Глобалізаційний розвиток економіки країни за векторами, в тому числі і за 
євроінтеграційним зумовлюють необхідність удосконалення, а за деякими аспектами й 
зміни адаптації функціонування сільськогосподарських підприємств до умов глобалізації, 
що є актуальним на сьогодні. 

Розглянувши теоретичні, методичні, практичні питання сутності адаптації, 
адаптивного розвитку, глобалізаційних процесів в економіці ми визначили суть адаптації 
сільськогосподарських підприємств до умов глобалізації. Це сукупність методів, 
параметрів, принципів взаємодії та пристосування елементів економічної системи 
підприємства до умов глобалізації з метою виживання сільськогосподарських 
підприємств; ефективного функціонування в умовах ринкової конкуренції під час зміни 
внутрішнього середовища підприємства відповідно до вимог зовнішнього середовища. 
Метою ж адаптації сільськогосподарських підприємств до умов глобалізації є досягнення 
не тільки рівноваги, пристосування, а й можливість впливати на зміни 
зовнішньоекономічного середовища при цьому збільшувати ефективність своєї діяльності 
та виживати в умовах ринкової нестабільності.  

Дослідження проблем адаптації сільськогосподарського підприємства до умов 
глобалізації пов’язане з використанням методології як системи найважливіших теорій, 
правил, принципів, що мають виняткове значення для формування зовнішньоекономічної 
політики та її механізму. Механізм адаптації сільськогосподарських підприємств до умов 
глобалізації – сукупність форм, зв‘язків, різних видів важелів, що відображають взаємодію 
вітчизняних структур підприємства зі світовими з метою пристосування, впливання на 
фактори зовнішньоекономічного середовища. Функції механізму адаптації 
сільськогосподарських підприємств до умов глобалізації: 

 забезпечення належного дотримання нормативно-правової бази 
зовнішньоекономічної діяльності; 

 здійснення контролю за зовнішньоекономічною сферою; 
 розробка та реалізація зовнішньоекономічної політики; 
 створення та реалізація політики у сфері інвестування, іноземного 

інвестування в своїй країні; 
 стимулювання експортного потенціалу шляхом здійснення фінансової та 

організаційної допомоги вітчизняним експортерам та виробникам експортної продукції;  
 створення сприятливих умов збуту для експортерів на ринку, сприяння 

росту закордонних капіталовкладень національних фірм, усунення перепон в розвитку 
міжнародного поділу праці та кооперування та інше. 

Таким чином, в процесі дослідження визначено, що глобалізація є процесом 
інтеграції національних економік світу, що носить системний характер, з метою 
розв‘язання глобальних проблем людства. Визначено суть, мету адаптації 
сільськогосподарських підприємств до умов глобалізації, а також визначення та основні 
функції механізму адаптації сільськогосподарських підприємств до умов глобалізації. 


